

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Autor práce: **Pavel KOKORUDA**, studijní obor Tělesná výchova-Geografie

Název posuzované práce: **Percepce kvality ovzduší ve městě Havířově**

Formální splnění zadání práce:

Diplomová práce odpovídá plně zadání. Přibližný rozsah práce je dodržen, vybavení práce přílohami odpovídá zpracovávanému tématu. Po formální stránce je drobný nesoulad s označením příloh práce, kdy je uvedeno pojmenování příloh, ale u samotných pak označení chybí. Přílohy by měly být samostatně označeny, součástí odborného posudku jsou mapy horší kvality a u fotografií chybí časový údaj (rok pořízení, případně přesné datum). Podobně nepřesné jsou i uváděné grafy a jejich legendy, kdy v grafu či legendě používané zkratky nejsou vysvětleny (např. obr. 7).

Obsahová úroveň práce:

Práce je především aplikační studií. Struktura práce je logická, její hlavní cíle jsou zdařile formulovány a hlavní výsledky jsou výslovně uvedeny a jsou reakcí na stanovené cíle. Cílem práce bylo na příkladu města Havířova porovnat současné veřejné vnímání kvality venkovního ovzduší s odbornými studiemi a výstupy imisního monitoringu. Stanové cíle práce se podařilo splnit. S ohledem na téma práce mohla být lépe zpracována úvodní charakteristika území, považovala bych za významné zaměřit se na rozvoj města v souvislosti s vývojem kvality ovzduší. Na jedné straně jsou vhodně jsou hodnoceny komunikace, což oceňuji, postrádám však základní ekonomickou charakteristiku zájmového území. Pro větší názornost by bylo vhodné doplnit text o hodnocení typických povětrnostních situací ve městě, zejména s ohledem na převládající směry proudění a lokalizaci velkých znečišťovatelů v regionu.

Úroveň práce s literaturou, citační aparát:

Úroveň práce s dostupnou literaturou je na nízké úrovni a využívaný soubor odborných publikací je velmi omezený. Má autor zkušenost s podobně realizovanými výzkumy v jiných regionech? Jaký byl podíl autora na tvorbě dotazníku (zejména s ohledem na obdobnou práci Oldřicha Němce). Za velmi ojedinělé považuji způsoby citací, často omezené na jediný zdroj. V úvodní charakteristice zájmového území je citace omezena na zdroj Ekotoxa a Magistrát města Havířova, což jsou převzaté texty z webových stránek. Domnívám se, že citace jsou uváděny nedůsledně. Většinou se jedná o citaci na konci odstavce buď ze zdroje Ekotoxa nebo Magistrát města Havířova.

Jazyková a grafická úroveň práce:

Jazyková úroveň textu je dobrá. Úroveň tabulek, grafů a mapových příloh je na průměrné úrovni. V textu se objevují některé méně vhodné formulace, např. na str. 48 „podle reakcí respondentů...mi přišlo, že při odpovědích půjde jen o sázku do loterie“ . Nižší je kvalita prezentovaných grafů (např. na str. 25) i mapových výstupů.

Soupis konkrétních chyb vyžadujících reakci uchazeče:

Str. 11, 13 – lokality, kde byla realizována šetření, mohly být v jedné mapě.

Str. 17 – jaký význam má charakteristika „průměrný roční úhrn nového sněhu“?

Str. 20 – na základě jakých skutečností je hodnocení „předměstské území jako úzké a nevýrazné“. Co je to „technická úroveň bydlení“? Jsou stále v blízkosti domovních bloků zahrádkářské osady a stále „nepřispívají k lepšímu celkovému vzhledu a osobnímu dojmu“? Stále „zatraktivňuje a podstatně oživuje obchodní dům celé šumberské sídelní seskupení“?

Str. 21 – jak je vymezena „havířovská aglomerace“?

Str. 18 – PP je zcela bez ovlivnění antropogenní činností?

Str. 48 – Byla analyzována četnost a obsahová úroveň

Příloha – chybí označení v mapě lokalizovaných stanic, převzatá mapa je horší kvality.

Celkové hodnocení práce:

Největším kladem práce je vlastní realizované dotazníkové šetření a jeho vyhodnocení. Zpracovávané téma umožňuje další prohloubení či pokračování. Slabé stránky jsou např. méně kvalitní grafické přílohy a omezenost využívaných odborných studií a méně pečlivá interpretace získaných skutečností.

Celkový návrh posuzovatele pro hodnotící komisi:

Práci **doporučuji** k obhajobě, před obhajobou navrhuji její hodnocení známkou velmi dobře.

V Olomouci dne 17. května 2010

doc. RNDr. Irena Smolová, Ph.D.
oponentka diplomové práce